

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 3 (3155)

Вторник, 4 января 1944 г.

Цена 20 коп

В НОВОМ ГОДУ — ВЫШЕ ТЕМПЫ!

Трест «Ленинуголь» выполнил план угледобычи четвертого квартала. Это следствие улучшения организации труда, большой заботы командиров о подготовке фронта работы ведущим группам горняков. В результате этого 18 участков досрочно завершили годовой план угледобычи. Закончили годовой план шахты имени Е. М. Кирова и «Полысаево». Долгое время бывшая в прорыве шахта им. Ем. Ярославского в последние месяцы IV квартала добилась ритмичной работы и к новому году выдала 2790 тонн угля сверх годового плана.

В IV квартале партийные и профсоюзные организации шахт лучше организовали и оперативнее руководили социалистическим соревнованием шахтеров по профессиям. Прходчики, врубмашинисты, навалотбойщики, забойщики, работники, обслуживающие механизмы, боролись за право получения почетного звания лучшего горняка треста. И эти звания были присвоены десяткам мастеров угля. Каждый из них в технику добычи угля внес крупную свою лепту опыта, сноровки и умения.

На днях в нашей газете была напечатана статья «График цикличности Осадчего». Константин Федорович Осадчий — начальник 1-го участка шахты им. Кирова широко известен в Кузбассе как один из лучших командиров производства. Первым в комбинате коллектив его участка завершил годовой план угледобычи. Как истинный новатор производства, тов. Осадчий внес свое новое в организацию труда, разработав оригинальный «Переходящий» график цикличности. Сущность этого графика заключается в том, что широкая подготовка фронта обеспечивает выдачу угля в выдачные смены не из части лавы, а по всей ее длине.

Если посмотреть динамику графика Осадчего в чертеже, то предстанет картина ритмичного, мастерски задуманного производственного процесса, обеспечивающего 4 цикла в трое суток.

Командирам шахт и участков следует глубоко ознакомиться с опытом тов. Осадчего, с тем, чтобы внедрить его в практику своей работы, с тем, чтобы вооружиться этим опытом в борьбе за высокую цикличность.

В новый год рабочие и командиры шахт треста вступили с новыми социалистическими обязательствами.

Рапортуя товарищу Сталину о производственных успехах в 1943 году, трудящиеся Кеме-

ровской области дали Вождю слово усилить свою помощь фронту, Красной Армии, удвоить и утроить поток угля, металла, вооружения, боеприпасов.

Эти обязательства — боевая программа действий на весь год для каждой шахты, каждого участка, каждого рабочего и командира нашего треста.

С первых же дней нового года надо с новой силой развернуть социалистическое соревнование между шахтами, участками, командирами и рабочими всех профессий за досрочное окончание коллективных и индивидуальных годовых планов. По примеру передовых предприятий страны надо открыть личные счета для шахт, участков, отдельных горняков, выдающих сверхплановую продукцию, а передовиков угледобычи окружить вниманием и почетом.

В ряде бригад на шахте им. Ярославского накануне нового года началось замечательное движение, ставящее целью при наименьшем количестве рабочих рук дать наибольшее количество угля. По требованию самих рабочих бригады навалотбойщиков тов. Жиркова здесь почти вдвое сократили комплект навалотбойщиков и в результате производительность труда повысилась на 40 проц.

Борьба за уплотнение рабочего дня, за рациональное использование каждой минуты рабочих суток должна лечь в основу деятельности не только командиров, но и рядовых горняков.

1944 год должен быть переломным и в отношении хозяйственного руководства к подготовительным работам. Нарезные работы на большинстве шахт попрежнему недопустимо отстают от очистных. Это серьезное предупреждение руководителям шахт «Комсомолец», «Журинка», им. Ярославского и другим, рискующим в одно прекрасное время отстать без фронта.

Руководству треста в этом году следует усилить контроль за выполнением плана подготовительных работ, поставить их в ряд первостепенных и неотложных работ каждой шахты.

В этом году шахты треста должны работать неизмеримо лучше и выдать угля значительно больше. Используя опыт передовиков, непрерывно улучшая организацию труда, совершенствуя технологический процесс, неуклонно повышая производительность труда горняков, стремиться к основному и главному: в новом году — выше темпы, больше угля!

Президиуму Верховного Совета Белорусской Советской Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета СССР шлет свой горячий привет рабочим, колхозникам, интеллигенции и всем трудящимся Белоруссии в день славной годовщины 25-летия Белорусской Советской Социалистической Республики.

Трудящиеся Белоруссии, завоевав в жестокой борьбе с немецкими захватчиками и белополяками свободу и независимость, за 25 лет советской власти при братской помощи народов Советского Союза добились огромных успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в повышении своего материального благосостояния. По праву Белорусская Советская Социалистическая Республика заняла в семье других Советских Республик почетное место передовой орденоносной республики, при советской власти Белорусские земли были воссоединены в едином Белорусском Государстве.

Гитлеровские орды, задавшие целью закабалить народы Советского Союза, нарушили мирный труд белорусского народа, залили кровью белорусские земли, уведя в немецкое рабство тысячи белоруссов, чиня невиданные жестокости над белорусским народом.

Но выпавшие на долю белорусского народа испытания не сломили его воли к борьбе с заклятым врагом. Белорусский народ вместе со всеми народами Советского Союза ведет упорную борьбу с ненавистными захватчиками. Сыны белорусского народа героически борются в рядах Красной Армии и в партизанских отрядах против немецко-фашистских извергов, мсти за муки и страдания своих жен, детей и матерей.

Недалеко время, когда добле-

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

стая Красная Армия под водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина полностью очистит белорусскую землю от ненавистного врага, освободит трудящихся Белоруссии от немецко-фашистского рабства.

Президиум Верховного Совета СССР выражает твердую уверенность в том, что Белорусский народ, с честью выполняющий свой долг перед Родиной, после изгнания фашистской нечисти своим самоотверженным трудом в кратчайший срок восстановит разрушенное врагом народное хозяйство Белоруссии.

Да здравствует белорусский народ, героически борющийся с немецко-фашистскими захватчиками за освобождение Родины!

ГОРНЯКИ ДЕРЖАТ СЛОВО, ДАННОЕ ВОЖДЮ

ДЕЛЕГАЦИЯ ДОНБАССА В ГОСТЯХ У ТРУДЯЩИХСЯ ЛЕНИНСКА

В этот город вчера приехала делегация возрождающейся всесоюзной кочегарки — героического Донбасса.

Руководитель делегации — тов. Гордиенко — орденоносец, участник освобождения Донбасса, ныне секретарь Дзержинского райкома КП(б) Украины, Сталинской области.

Среди членов делегации тов. Мирошниченко И. Т. — депутат Верховного Совета СССР — знатный прокатчик, ныне председатель Мариупольского горсовета, орденоносец, тов. Бейко Г. Ф., — 23 месяца боровшийся в партизанских отрядах Донбасса с немецко-фашистскими захватчиками, награжденный медалью «Партизан Отечественной войны» I степени, Забора Елена Митрофановна — партизанка, Чипенев Н. М. — партизан, 27 месяцев боровшийся в тылу у врага и награжденный медалью «Партизан Отечественной войны» II степени, Нешкунанко Пали-

ла — работница Сталинского обкома ВКП(б), работавшая в подполье в дни немецкой оккупации. Чернявский К. С. — председатель колхоза.

Донбассовцы расскажут трудящимся нашего города, как они возрождают разрушенный врагом Донбасс, они передадут братское спасибо донбассовцам Кузбасу за оказываемую помощь и помощь своих земляков хотят они передать Ленинским шахтерам: не снижать темпа и напряжения последнего квартала прошлого года, закрепить достигнутые успехи в угледобыче и, развернув социалистическое соревнование, дать в новом году еще больше угля, чтобы было больше металла, больше огня по ненавистному врагу.

Делегаты посетят вчера шахты и предприятия. Сегодня состоится их встреча с партийным, советским, комсомольским и профсоюзным активом города.

Тов. ВАСЬКИН ВЫПОЛНИЛ НОРМУ НА 1140 ПРОЦ.

В 1943 году много славных дел было у забойщика 9-го участка шахты имени Кирова тов. Васькина. Правительство, высоко оценив самоотверженный труд горняка, наградило его орденом Ленина.

Работать в новом году с еще большим подъемом, выполнять обещание, данное товарищу Сталину, — такую задачу поставил перед собой тов. Васькин. И в первый же день нового года он начал выполнять свои обязательства. 1 января, спустившись в забой своего участка, он за смену прошел по углу в 8-м конвейерном штреке 3 пог. метра и 1 метр просеки. Тов. Васькин сам капитально закрепил забой. В этот день он выполнил государственную норму на 1140 процентов.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Не снижая темпов работы последних месяцев 1943 года, коллектив горняков шахты «7 Ноября» новый год начал с перевыполнением государственного плана угледобычи. За 2 дня января горняки выдали на гора 95 тонн угля в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии.

Участки шахты в первые дни 1944 года борются за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину в новогоднем рапорте. Участки № 3 (начальник тов. Пацубов) за 2 дня выполнил план на 113 проц. в среднем, участок № 4 (начальник тов. Журавлев) — на 112,5 процента, а участок № 5 (начальник тов. Гревцов) — на 120 проц.

С новой силой развернулась соревновательная за первенство в новом году среди стахановцев. Навалотбойщики ст. Казимбаев и Аралов брали на себя обязательства выполнять норму на 120—140 проц. а в первый день нового года дали по 3 лишним нормы.

Так начался новый год горняки шахты «7 Ноября».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 4-го января, в 7 часов вечера в зале театра имени С. Орджоникидзе состоится встреча партийного, советского, хозяйственного, комсомольского и профсоюзного актива города с делегацией трудящихся Донбасса.

После официальной части состоится «Вынужденная посадка». Билеты получают: организационный угольный и союзной промышленности в горком ВКП(б). Все остальные — в горисполкоме.

ГК ВКП(б).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 ЯНВАРЯ

В течение 2 января севернее и северо-западнее Невеля наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 40 населенных пунктов и среди них **ВЕРХИТНО, ЛАХНЫ, БАРНАНЫ, БУЛАЕВКА, КУБОК, РОЖНОВО, ЖУКОВО.**

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая развивать наступление, с боями овладели районными центрами Житомирской области **МАРХЛЕВСК, ТРОЯНОВ**, а также заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **РАБОВЕЛЬ, МОНЯКИ, КУЛИШИ, СЛОБОДКА, АНДРЕЕВИЧИ, НЕМЕЛЯНКА, УЖАЧИН, РОМАНОВЕЦКАЯ СЛОБОДКА, РОМАНОВКА, БРОНИКИ, ЧЕРНИЦА, ДЗЕГУНКА, КАМЕННЫЙ БРОД, СДЕРМАНКА, ПРУТОВКА, ЖЕЛТЫЙ БРОД, ЛЕНЕШИ, ЖЕЛЕЗНЯКИ, ГВАЗДАВА, РЕЯ, СЕМАКИ, ХИЖИН, ЖЕЖЕЛЕВО, ФЛОРИАНОВКА, ГУБИН, ОВСЯНИКИ, СТЕПАНКИ, ЧЕРЕМОШНОЕ, МАЛИНКИ, БОРЩАГОВКА, МАРМУЛЕВКА, РУБЧЕНКИ, РОГОЗИНО, ГОРОДИЩЕ, ЧЕРЕПИН, ЛОБАЧЕВ, ФАСТОВКА, ЩЕРБАКИ, ФОСЮРЫ** и железнодорожные станции **ДРОВЯНОЙ ПОСТ, РАДОВЕЛЬСКАЯ, ПОЯСКИ, ВЕРОВКА, РЫХАЛЬСКАЯ, ВЕРШНИЦА, КОРДЫШЕВКА.**

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 1 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.

Западнее и северо-западнее Невеля наши войска вели наступательные бои. Нская гвардейская часть ранним утром нанесла противнику внезапный удар и в результате ожесточенного боя заняла несколько его опорных пунктов. В другом районе части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, заняли более 40 населенных пунктов. За 3 дня боев на этом участке уничтожено до полка пехоты противника. Захвачено у немцев 34 орудия, много минометов, пулеметов и боеприпасов.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения овладели районным центром Житомирской области Мархлевск. На другом участке советские бойцы, сломив сопротивление противника, заняли районный центр Житомирской области Троянов. Немцы спешно подтянули резервы и на ряде участков неоднократно предпринимали контратаки. Наши войска отбили все вражеские контратаки и, быстро продвигаясь вперед, освободили от немецко-фашистских захватчиков более 150 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Противник несет тяжелые потери в людях и технике. За день боев истреблено свыше 4000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 68 танков, 29 полковых и самоходных орудий и 9 бронетранспортеров. Наши бойцы захватили трофеи, в том числе 14 полностью исправных танков, 12 бронетранспортеров, 60 орудий, более 200 пулеметов, 580 автомашин, до 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных состава и 7 складов с военными материалами, боеприпасами и снаряжением. Взято значительное количество пленных.

Береговые батареи Северного флота потопили самоходную баржу и сторожевой катер противника.

в районе Невеля, где у нас было очень много артиллерии породил панические настроения. После Сталинграда солдаты очень боялись обхода с флангов и окружения. В офицерской среде считают, что через непродолжительное время война будет перенесена на немецкую территорию. Линия фронта не сокращается, а напротив, удлиняется и передвигается все дальше и дальше на запад. Военные события 1943 года меня окончательно убедили в том, что для Германии война проиграна. Никакие силы в мире уже не могут предотвратить разгром немецкой армии. Чем дальше война затянется, тем страшнее будет катастрофа, которая постигнет Германию.

Ниже публикуется акт чудовищных зверств немецко-фашистских мерзавцев в хуторах Ленинский, Дьяки и Вдовин Хутор, Кировоградской области: «19 октября 1943 года немцы сожгли дотла населенные пункты Вдовин Хутор, Дьяки и Ленинский и истребили почти всех мирных жителей. Огнем уничтожено 276 домов со всеми надворными постройками и имуществом колхозников. Гитлеровцы расстреляли, сожгли и удушили 1070 женщин, стариков и детей. Анну Семенченко и ее 6-летнего сына Андрея немцы бросили живьем в колодезь. На глазах Ульяны Чеполо гитлеровские изверги убили ее годовалого ребенка, а потом расстреляли и мать. Мы выражаем твердую уверенность в том, что фашистские убийцы предстанут перед судом и получат полную за свои чудовищные преступления».

Акт подписали майор Пришко, майор Поляков, капитан медицинской службы Ващенко, старший лейтенант Барахта, жители хуторов — Лука Ворона, Давид Семенченко, Василий Ворона, Николай Семенченко, Тимофей Семенченко.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



В Н-ском порту. НА СНИМКЕ: Подразделение десантников перед отплытием на боевое задание. Фото И. Тофан. (ТАСС).

Письмо Ко всем пионерам

Дорогие товарищи, юные пионеры, школьники, учителя и работники внешкольных учреждений!

Всесоюзная Академия Сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина совместно с Центральной Станцией юных натуралистов объявляют второй КОНКУРС на лучшего сборщика и хранителя верхушек клубней картофеля.

В КОНКУРСЕ текущего года участвовало 570 тысяч пионеров и школьников, 6750 школ. Учащиеся собрали свыше 18 тысяч центнеров верхушек и более 14 тысяч тонн зо-

Конкурс, объявленный Всесоюзной Академией Сельскохозяйственных Наук имени В. И. ЛЕНИНА совместно с Центральной Станцией Юных Натуралистов Наркомпроса РСФСР, проводится с 1 января по 1 июня 1944 года.

Каждый участник конкурса должен собрать и сохранить до посадки не менее 5 килограммов верхушек клубней картофеля, трех ведер золы и 2,5 килограмма пчьевого помета.

Каждому участнику конкурса выдается по 200 рублей каждая и 200 вторых премий по 100 рублей. Для школ, детских домов, школьных интернатов, пионерских дружин, кружков юннатов, домов пионеров установлено 5 первых премий по 1000 рублей и столько же премий по 500 рублей. Для руководителей

гоп получают одну первую премию в 2000 рублей (руководитель сверх этого премируется 1.000 рублями), 2 вторых премии по 1000 рублей (по 500 рублей руководителям) и 2 третьих премии по 750 рублей (по 200 рублей руководителям). Москва, 23 декабря 1943 г.

ПЛАН

проведения мероприятий, установленных на каждую неделю м-цев 1944 года

Дни недели	Наименование проводимых мероприятий
Понедельник	Заседание президиума союза угольщиков горкомов других союзов.
Вторник	Заседание бюро ГК ВЛКСМ, семинар руководителей агитколлективов.
Среда	Заседание бюро ГК ВКП(б).
Четверг	Заседание президиума горисполкома, комсомольские собрания по предприятиям, партия, учеба.
Пятница	Собрание первичных парторганизаций.
Суббота	Заседание комиссий шахткомов, МК, ФЭМ и заседания комитетов ВЛКСМ.
Воскресенье	
Понедельник	Проф. день — заседания шахткомов, месткомов, ФЭМК.
Вторник	Заседание бюро ВЛКСМ, собрания партгрупп.
Среда	Заседание бюро ГК ВКП(б).
Четверг	Комсомольская учеба, заседание президиума горисполкома, семинар секретарей парторганизаций.
Пятница	Заседания партбюро первичных парторганизаций.
Суббота	Заседание Байкаимского райсовета, постоянные комиссии горисполкома, семинар редакторов стенгазет.
Воскресенье	Оборонный день — военная учеба.
Понедельник	Заседание комитета союза угольщиков и горкомов других союзов.
Вторник	Заседание бюро ГК ВЛКСМ, семинар руководителей агитколлективов.
Среда	Заседание бюро ГК ВКП(б).
Четверг	Заседание президиума горисполкома, комсомольские собрания по предприятиям, партия, учеба.
Пятница	Собрания первичных парторганизаций.
Суббота	Совещание по технике безопасности, заседания комитетов ВЛКСМ.
Воскресенье	
Понедельник	Проф. день — заседания шахткомов, месткомов, ФЭМК.
Вторник	Заседание бюро ГК ВЛКСМ, собрания партгрупп, семинар руководителей агитколлективов.
Среда	Заседание бюро ГК ВКП(б), собрания добровольных обществ.
Четверг	Заседание президиума горисполкома, комсомольская учеба, семинары секретарей парторганизаций.
Пятница	Заседание партбюро первичных парторганизаций.
Суббота	Производственные совещания по шахтам и предприятиям.
Воскресенье	Оборонный день — военная учеба.

ПРИМЕЧАНИЕ: Руководители партийных советских, общественных и хозяйственных организаций, при необходимости отдельных изменений, обязаны согласовать это с ГК ВКП(б) и горисполкомом. Секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) С. Курышкин.

Вр. и. о. ответ. редактора С. ГОРОДЕЦКАЯ

ГОСТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

4 января для учащихся — Бессмертный. Начало в 7-30 м. вечера.
5 января закрытый спектакль — Выпущенная посадка.
6, 7 января — Вечер старинного романса: таборных песен Марии Яковлевны Юдиной. Подробности в афишах.
Касса театра открыта с 3 ч. дня до 1-30 вечера.
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м.

ГОСТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

Открыты передвижные кассы на шахтах: Шахта им. С. М. Карова — вторник, пятница с 12 час. дня до 2 час.
Шахта «Журица» — понедельник, четверг с 12 час. дня до 2 час.
Шахта им. Ярославского — среда, суббота с 12 час. дня до 3 час.
Вклады можно купить на все объявленные в афише спектакли.

Гостеатру драмы им. С. Орджоникидзе требуется на постоянную работу портниха, сторож, рабочий сцены и также театральный декоративный сценарист. Обращаться в контору театра.

Горфинотдел ставит в известность, что на основании закона «О подоходном налоге с населения», граждане, имеющие доход от занятия кустарно-ремесленным промыслом, от мариан, сдачи в наем помещений, комнат и ульев че позднее 15 января 1944 г. обязаны представить в горфинотдел декларацию (заявление) о доходах, полученных в 1943 г. Бланки деклараций выдаются в горфо. Граждане, не сдавшие оров декларацию, будут подвергнуты штрафу до 200 рублей.

Граждане, желающие продолжить занятый промысел или вновь начинающие промысел, обязаны до 15 января 1944 года подать в горфинотделе регистрационные свидетельства на право занятия промыслом. Граждане, занимающиеся промыслом без удостоверения, будут подвергнуты штрафу до 500 рублей. Горфинотдел.

Госкраттеатру им. С. Орджоникидзе требуются бухгалтер или квалифицированный расчетчик. Обращаться в контору театра.

Школа, где директором является К. К. Купаев, покупает книги по цене 50% от действительной стоимости. Обращаться: Центральный клуб шахтеров в отделе, в здании шахты им. С. М. Карова, № 5 в зал. Бюджетный с 3 ч. дня до 5 ч. вечера. Телефон 1-25.